

## Становище

от проф. д-р Добрин Николов Константинов, д.м,  
Клиника по детска клинична хематология и онкология, УМБАЛ „Царица Йоанна” -  
ИСУЛ, Катедра по педиатрия, МФ, МУ-София

Назначен за външен член в Научно жури със Заповед на Ректора на МУ-Варна  
№ Р – 109-315/07.10.2019

**Относно:** Провеждане на Конкурс за заемане на академичната длъжност професор в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина и научна специалност Педиатрия за нуждите на Факултет Медицина, Катедра Педиатрия, при МУ – Варна и Клиника по детска клинична хематология и онкология в УМБАЛ Св. Марина – Варна, публикуван в Държавен вестник, бр. 62 от 06.08.2019 г.

За участие в конкурса са подадени документи на единствен кандидат - Доц. д-р Валерия Игнатова Калева, д.м.

Доц. д-р Валерия Калева е представила в срок пълен комплект документи, които отговарят на изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България и на Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в МУ -Варна.

### Професионално развитие

Доц. д-р Валерия Калева е лекар от 1979 година, с магистърска степен по медицина от Висшия медицински институт, Варна. След завършване на висшето си образование две години е (1979-81) ординатор в Детско отделение, Общинска болница Омуртаг, между 1981 г. – 1984 г. е клиничен ординатор по педиатрия в УМБАЛ Св. Марина – Варна, от 1984 г. до 1987 г. е завеждащ Детско отделение в Общинска болница – Омуртаг, а от 1987 г. е асистент към Катедрата по педиатрия, ВМИ – Варна, От същия период започва и работата ѝ в Клиника по детска онкохематология. Последователно заема асистентски места: 1989 г. – старши асистент; 1992 г. – главен асистент. Придобива 3 специалности: по Детски болести (1984), Клинична хематология през 1992 г. и Детска клинична хематология и онкология през 2007 г.



Защитава дисертационен труд на тема „Фебрилна неутропения и инфекциозни усложнения при онкологично болни деца“ и придобива ОНС Доктор по специалност Педиатрия през 2005 година. Хабилитира се като Доцент през 2007 г.

От 2005 г. и до момента е Началник на Клиниката по детска клинична хематология и онкология (КДКХО) в УМБАЛ Св. Марина. От 2012 г., до настоящия момент е Ръководител на Катедрата по педиатрия към МУ – Варна.

Общият ѝ стаж като лекар е над 39 години.

### **Учебно-преподавателска дейност**

Доц. Калева е преподавател над 32 години. Участва в аудиторна и извън аудиторна дейност в учебните програми по педиатрия на български език на студенти по специалност медицина, медицинска сестра, акушерка, рентгенов лаборант и инспектор по общественото здраве, както и на студенти от специалност медицинска сестра и акушерка. От справките от МУ-Варна е видно, че средногодишната учебна натовареност през последните 3 години е 188 часа, надвишаващ приетия норматив от 126 часа.

Има значителна активност като ръководител на катедра по детски болести, в това число е иницирала и осъществила двукратни актуализации на учебните програми по специалността.

Участва в обучение за следдипломна квалификация по детска онкохематология и хемотрансфузия в индивидуални курсове, както и в организацията на специализирани тематични курсове.

Доц. Калева е била ръководител на един дипломант и пет докторанта, двама от които с успешна защита на дисертационните си трудове. Ръководила е специализацията на 3 специализанти по педиатрия и на 4 по детска клинична хематология и онкология, от които 3 вече са с приключена специализация.

Участвала е в жури за конкурси за професор (7 рецензии и 5 становища), доцент (1 рецензия и 3 становища) и главен асистент (3 рецензии), както и в състава на жури при рецензии на 3 дисертационни и 3 дипломни труда.

Автор е на рецензии за монографии и научни проекти към Фонд Наука, МУ – Варна и към ФНИ при МОН.

### **Научно-изследователска дейност**

За настоящия конкурс са представените за рецензиране 189 научни труда. Разпределението им по групи е представено на следващата таблица, където са разделени и по периоди – преди и след хабилитацията за доцент.



<b>Научни трудове – общо и след придобиване на АД Доцент</b>	<b>Общо</b>	<b>След</b>
Дисертации	1	-
Глави в монография	4	3
Глави в учебници	1	1
Глави в методични указания и ръководства	10	10
Пълнотекстови публикации в български списания	88	50
Пълнотекстови публикации в чуждестранни списания – 4 с IF	9	8
Публикувани резюмета в български списания	19	15
Публикувани резюмета в чуждестранни списания – всички 9 с IF	9	6
Публикувани резюмета в български сборници	100	63
Публикувани резюмета в чуждестранни сборници	41	33
Общ брой	282	189

В 53 публикации (28%) е единствен или първи автор, като единствен автор е в 32 научни труда (19%), а първи - в 21 публикации (12%). В колективни трудове участва като втори автор в 43 (22%), трети в 29 (15%) и следващ автор в 64 (32%).

Общият Импакт факторът на Доц. Калева е 64.14; броят на цитиранията - 65, като 58 от тях са в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация.

Научните интереси на доц. Калева са разнообразни и в широк диапазон като могат да се групират в няколко направления: редки кръвни заболявания, други хематологични нарушения и болести в детска възраст, злокачествени заболявания в детска възраст, инфекциозни усложнения при онкологично болни деца, други педиатрични проблеми и болести и хематологични ръководства/стандарти, основани на доказателства.

Доц. Калева активно участва в научни проекти към Фонд Наука, МУ – Варна и съвместни международни проекти на МУ – Варна с други учебни институции и изследователски групи.

### **Други дейности**

Доц Калева е член на Съвета на директорите при УМБАЛ Св. Марина – Варна, на Консултативен съвет и на редица вътрешни съвети и комисии в същата болница. Като експерт членува в редица специализирани комисии и работни групи, сред които Експертен съвет по медицинската специалност детска клинична хематология и онкология; Национален съвет по хемофилия към Консултативен съвет Партньорство за здраве при Министерски съвет, ръководи Национална работна група по таласемия и хемофилия към БМСХ; външен експерт към НЗОК, експерт към ЦФЛД и др.

Член е на редакционната колегия на няколко списания, като Клинична хематология, Редки болести и Педиатрия.



Член на УС на Българско медицинско сдружение по хематология (БМСХ), на УС на Българска педиатрична асоциация (БПА), член е на Българско медицинско сдружение по детска хематология и онкология (БМДДХО), Българско онкологично дружество, Европейска асоциация по хематология (ЕНА), Европейска асоциация по детска онкология (SIOPE) и International Network of Clinicians for Endocrinopathies in Thalassemia and Adolescence Medicine (ICET).

Доц. Калева активно работи и членува в инициативни комитети и обществени организации. Носител е на професионални награди и призове за активна работа с пациентски и други неправителствени организации.

### **Заклучение**

Предоставените от участника в конкурса документи, съобразени с изискванията на ЗРАСРБ и Правилника на МУ-Варна, доказват, че Доц. Валерия Калева изпълнява и надхвърля изискуемите критерии за заемане на академичната длъжност „професор“. Въз основа и на мои лични впечатления за Доц. Калева от почти целия ѝ професионален път, мога да потвърдя, че тя е и утвърден професионалист, с висока квалификация на педиатър и детски онкохематолог, сърцат преподавател, задълбочен изследовател и неуморен и успешен инициатор и организатор на различни прояви в областта на педиатрията и детската онкохематология, с което е заслужила професионален и обществен авторитет.

Във връзка с гореизложеното, убедено давам своето **положително становище** за единствения участник в конкурса – **Доц. Д-р Валерия Игнатова Калева, д.м.** и препоръчвам на Уважаемото Научно жури да предложи заемане от нея на академичната длъжност „професор“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина и научна специалност Педиатрия за нуждите на Факултет Медицина, Катедра Педиатрия, при МУ – Варна и Клиника по детска клинична хематология и онкология в УМБАЛ Св. Марина – Варна.

Дата: 21 октомври 2019

Подпис .....

